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ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την οικονομική ασφυξία των σχολικών μονάδων»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με σχετική επιστολή του Διοικητικού Συμβουλίου της Πανελλήνιας
Επιστημονικής Ένωσης Διευθυντών/ντριών Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης, επισημαίνεται ότι η μεταφορά των αρμοδιοτήτων των Σχολικών
Επιτροπών στους Δήμους στους οποίους λειτουργούν συνολικά λιγότερες από εκατό
(100) σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (άρθρο 28, ν.
5056/2024) έχει δημιουργήσει στις σχολικές μονάδες: «…δυσλειτουργική, συγκεχυμένη
και προβληματική κατάσταση…,  η οποία τις έχει οδηγήσει σε οικονομική ασφυξία και
αδυναμία λειτουργίας τους, ακόμα και για τα στοιχειώδη ζητήματα καθημερινότητας».
Τονίζουν επίσης χαρακτηριστικά ότι πρέπει να καθοριστεί ένα σαφές θεσμικό πλαίσιο
χρηματοδότησης, το οποίο θα πρέπει να είναι λειτουργικό, να χαρακτηρίζεται από
πλήρη διαφάνεια,  να είναι δεσμευτικό για όλους τους Δήμους της χώρας και να
διασφαλίζει ότι θα καλύπτεται έγκαιρα το σύνολο των αναγκών των σχολικών μονάδων.
Επίσης, η τροποποίηση της υπ’ αρ. 45118/31.5.2024 απόφασης με την με αριθμό
67257 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών και η αναφορά σε: «…αίθουσες
διδασκαλίας», δημιουργεί σύγχυση, διότι δεν καθορίζει αν αφορά και τις θεματικές
αίθουσες διδασκαλίας (π.χ. πληροφορικής, εικαστικών, τεχνολογίας κ.ά.), δεδομένου ότι
σε πολλούς Δήμους, η αίθουσα διδασκαλίας εκλαμβάνεται ως αίθουσα τμήματος
γενικής παιδείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε άμεσα, ώστε να καθοριστεί ένα σαφές, λειτουργικό πλαίσιο
που θα διασφαλίζει ότι θα καλύπτεται έγκαιρα το σύνολο των αναγκών των σχολικών
μονάδων και το οποίο θα χαρακτηρίζεται από πλήρη διαφάνεια και θα είναι δεσμευτικό
για όλους τους Δήμους της χώρας;

2. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να αυξηθεί η κρατική χρηματοδότηση για τις σχολικές
μονάδες, η οποία παραμένει παγωμένη εδώ και χρόνια, δεδομένου ότι τα κόστη που
σχετίζονται με την καθημερινή λειτουργία τους έχουν ακριβύνει σημαντικά;
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